



陕西师范大学  
土耳其研究中心  
Center for Turkish Studies, SNNU

三月份工作动态

陕西师范大学  
土耳其研究中心

陕西师范大学  
土耳其研究中心

## 本月简讯

### 1. 学术交流

中心成员希万·赛义德博士接受美国之音访谈

### 2. 学术成果

2.1 埃尔多安时代土耳其外交的转型及其限度



2.2 库尔德人独立建国问题的突破及其有限性

### 3. 中心纪事

3.1 土耳其研究中心与历史文化学院办学国际化



3.2 希万·塞义德正式入职“土耳其研究中心”

---

3.3 中心主任向“阿拉伯伊斯兰文明研究中心”赠送新著

4. 中心会议

土耳其中心建设研讨会



## 1. 中心成员希万·赛义德博士接受美国之音访谈

2018年3月13日晚，希万·赛义德博士以我校名义参加了由美国之音在华盛顿举行的时政分析节目。该节目主要讨论关于叙利亚近期危机，以及土耳其政府对阿夫林的袭击与叙利亚政府军对东古塔的进攻等一系列问题。这场危机的主要原因是超级大国的介入，并利用区域内国家和非国家行为体作为它们的利益代理人。俄罗斯目前对叙利亚和土耳其在上述两个城市的攻击中都有决定性的影响。

相关新闻链接: <http://turkey.snnu.edu.cn/info/1033/1301.htm>

相关视频链接: <https://www.dengiamerika.com/a/4296711.html>

## 2.1 埃尔多安时代土耳其外交的转型及其限度

2018年新学年伊始，中心主任李秉忠教授就土耳其外交领域相关问题在《西亚北非》杂志上发表专题文章“埃尔多安时代土耳其外交的转型及其限度”，通过对土耳其外交转型方向的研判，和对土耳其外交转型的背景及其影响的深刻剖析，李主任认为，以2002年、2011年和2015年为界，土耳其外交上演了拾阶而上式转型，典型表现就是向中东的回归和与西方关系的正常化。土耳其与西方国家关系尤其是土美关系在某种意义上已进入质变期，即由先前土耳其对美国的依从关系转变为真正独立的外交，土耳其外交的主体性得以彰显。国内阶级基础的变化和经济境况的改善，国际上与美国及西方利益的直接冲撞以及中东局势的风云动荡，土耳其政治家以此为基础所做的战略选择，共同促成了土耳其外交的转型。

相关文章链接: <http://turkey.snnu.edu.cn/info/1055/1312.htm>

## 2.2 库尔德人独立建国问题的突破及其有限性

中心主任李秉忠和中心成员梁钦合作于2017年11月发表在《现代国际关系》的文章“库尔德人独立建国问题的突破及其有限性”由《人大复印资料国际政治》2018年第二期全文转载。

## 3.1 土耳其研究中心与历史文化学院办学国际化

2018年新学期伊始，我中心成员、历史文化学院特聘教授蒂姆·尼布洛克（Timothy Niblock）再次莅临我校，就“中东历史和政治”面向我院硕士生展开系统授课。中心另一成员希万·赛义德（Seevan Saeed）则作为我校第一批正式聘用的外籍教师，为学生讲授阿拉伯语课程，据悉这是我校有史以来第一次开设阿拉伯语课。我中心主任李秉忠教授主持和参与了课程的设计与教学工作。

---

蒂姆·尼布洛克教授是国际知名中东问题专家，英国埃克塞特大学（University of Exeter）“阿拉伯伊斯兰文明研究中心”创始主任，现任欧洲中东学会副会长。蒂姆教授自2013年以来定期来我校参与教学和科研工作，协助我校开展人才培养、教材建设、国别区域研究等项目的建设。



Tim教授正在为我校学生授课

中心成员希万·赛义德在英国埃克塞特大学获得中东政治学博士学位，曾在“阿拉伯伊斯兰文明研究中心”任职，精通阿拉伯语、库尔德语、波斯语和英语等多种语种，本学期主要为学生教授“阿拉伯语”和“中东历史”课程。



---

### Seevan 正在为学生授课

此外，我中心的其他成员，约翰•麦戈文（Jhon McGovern）和凯瑟琳等先后讲授过“冷战史”、“人类学”、“方法论”等一系列课程，授课形式为全英文。“人类学”课程面向中国史和世界史硕士研究生开设，极大地提升了学生开展跨学科研究的能力。



近年来我院校任教的外籍专家

我中心向来对国际化的学术交流及讲课授课高度重视，在人才引进、学术交流、成果体现以及学术管理方面走在了学院乃至学校的前列。

相关链接：<http://turkey.snnu.edu.cn/info/1033/1311.htm>

### 3.2 希万. 塞义德正式入职“土耳其研究中心”

英国埃克塞特大学政治学博士希万. 塞义德正式入职“土耳其研究中心”，塞义德博士主攻中东政治和国际关系，精通波斯语、阿拉伯语和库尔德语。本学期主要为我院学生讲授“阿拉伯语”和“中东历史”课程，相信塞义德博士的到来不仅有助于我中心的发展壮大，而且对于历史文化学院的国际化授课也裨益良多。

### 3.3 中心主任向“阿拉伯伊斯兰文明研究中心”赠送新著

中心主任向英国埃克塞特大学“阿拉伯伊斯兰文明研究中心”赠送新著《土耳其民族国家建设和库尔德问题的演进》。本书从民族国家建构的视角，以库尔德问题为主线，采用历史学、民族学和国际关系学的研究方法，探讨了库尔德问题与土耳

---

其内政外交的彼此作用和影响，在此基础上分析民族与民族国家建构的一些基础性问题，如民族与国家边界、民族认同与国家认同、民族主义与国家主义、民主化与民族主义等，深化了学术界关于这些问题的思考。

#### 4. 土耳其中心建设研讨会

2018年3月30日，陕西师范大学土耳其研究中心在校本部(雁塔校区)启夏苑二楼学术活动中心就陕师大土耳其研究中心建设相关问题召开了一次研讨会。本次会议由中心主任李秉忠教授主持，参加会议的教师学者有历史文化学院教师杨盛祥、李大伟、郭响宏、孙坚及 Tim Niblock、Seevan Saeed 和 Jhon McGovern 等外国学者。会上就创设《土耳其研究》期刊问题及 2018 年度土耳其国际会议筹备工作等展开一系列讨论。

会议之初，我中心主任李秉忠教授就土耳其研究中心的发展进程作了简要回顾，外国学者对本中心的未来发展寄予美好的祝愿。会议第一项内容主要讨论关于拟创设《土耳其研究》期刊的内容模式，构成板块等，与会学者给出相应建议。第二项内容主要关于我中心拟计划举办学术活动的相关事宜。基于土耳其历史及其国家治理研究的必要性，我中心拟于 2018 年十月份召开相关国际学术研讨会，本次会议就该国际学术研讨会的会议主题及举办时间等前期工作进行探讨，对后期相关工作的开展提供了良好的开端。





保函师港大学士及